
 

 
 طرح درس روزانه  ✓

 ششم  پایه تحصیلی :  ریاض   نام درس :  ها الگو عدد و   موضوع : 

 تعداد دانش آموزان :  نام آموزگار:  دقیقه  45 زمان تدریس : 

 

 

 هداف کلی ا •
 
 
 

1-  
 

 .آشنایی با مفهوم الگوهای عددی و کاربرد آن در زندگ

 .توانایی شناسایی و تکمیل الگوهای افزایشی و کاهشی  -2

ب برای حل الگوهای عددی -3  .درک و استفاده از عملیات ضر

 .بینر های تفکر انتقادی، حل مسئله و پیش تقویت مهارت -4

 

 اهداف جزئ   •

 .باشند الگوهای عددی  آموزان قادر به تعریف دانش   -1

ب را تشخیص دهنددانش  -2  .آموزان بتوانند الگوهای ساده مانند الگوی جمع، تفریق و ضر

ب، اعداد بعدی در الگو را پیش دانش -3  .بینر کنندآموزان بتوانند با استفاده از عملیات ضر

 .تر با چند عمل را کشف کنندآموزان بتوانند الگوهای پیچیده دانش  -4

  

 
 

 اهداف رفتاری •
 
 

 .های خلاقانه طراحی کنندبا مثال   پوستر الگوهای عددی آموزان به صورت گروهی یک دانش -1

 .بنویسند که در آن یک الگوی عددی نقش اصلی را داشته باشد داستان کوتاه  آموزان یکدانش -2

کت کنند مسابقه گروهی آموزان در یکدانش  -3  .برای حل معماهای عددی شی

 
 

 رزشیائی تشخیص ا •

 

 روزمره الگو می
 

 بینید؟" معلم با پرسیدن سوالایی مانند "الگو یعنر چه؟" یا "آیا در طبیعت یا زندگ

 .سنجدآموزان را می سطح دانش قبلی دانش 

 شود تا به صورت شفاهی یا ،... داده می6، 4، 2آموزان چند الگوی عددی ساده مانند به دانش 

 .   کتنی پاسخ دهند   

 

 

 سایل و رسانه و  •
 های آموزش  

 

 ماژیک،    برد ت تخته هوشمند یا وای
 

 های کاربرگه ،  های اعداد کارت ،   های رنگ

 های الگوهای عددیپوستی با مثال ،   اشیاء کوچک )مانند دکمه، مهره( برای ساخت الگوها 



 

 الگو و روش تدریس  •

ی درگتر می، دانش بازی و معما با استفاده از  :روش فعال  .شوندآموزان به صورت فعال در فرآیند یادگتر

 
 
ر اعداد را کشف می کار گروهی آموزان با دانش  :روش اکتشاف  .کنند، خودشان رابطه بیر

   .کندآموزان را تقویت می کننده، تفکر دانش معلم با طرح سوالات هدایت  :روش پرسش و پاسخ

 

 

 
 
 
 
 
 

 ارائه درس  •
 
 
 

 00: 6،  00: 4، 00: 2شود: "اگر ساعت درس با یک معمای عددی جذاب آغاز می :دقیقه( 5مقدمه )

 .شود، ... نشان بدهد، ساعت بعدی چیست؟" با این کار، مفهوم الگو به صورت ملموس معرفر می 

 :دقیقه(  25فعالیت اصلی )

 ،... را روی  16،  18، 20،... و 8، 6، 4، 2معلم الگوهایی مانند  :دقیقه(  10: الگوهای ساده )1مرحله 

 اشیاء  دهند. از آموزان به صورت گروهی رابطه را کشف کرده و الگو را ادامه می نویسد. دانشتخته می 

 .شودبرای نمایش بصری الگو استفاده می  کوچک

ئی )2مرحله 
یی مانند  :دقیقه(  10: الگوهای ض 

 ،... 125،  25، 5،... یا 24، 12، 6، 3الگوهای ضر

 خواهد رابطه را ها می های کوچک تقسیم کرده و از آنآموزان را به گروه شود. معلم دانش معرفر می 

 .بینر کنندکشف کنند و چند عدد بعدی را پیش 

ب و جمع( مثل  :دقیقه( 5تر ): الگوهای پیچیده3مرحله   23، 11،  5، 2الگوهایی با دو عمل )مانند ضر

 .کنندبرای حل آن تلاش می  آزمون و خطا  آموزان با شود. دانش ،... معرفر می

 

 
 

 ارزشیائی پایائ   •

 

ر گروه  مسابقه کوتاه ر پایان درس، یکد  شود. به هر گروه یک الگوی جدید داده  ها برگزار می بیر

ی پاسخ دهد، برنده اعلام میشود و گروهی که شی    ع می  .شودتر و با دقت بیشتی

 .شودآموزان داده می شامل چند الگوی عددی ساده و پیچیده به دانش  برگه ارزیائی کتبی  یک

 

 تکلیف  •
 
 

چه الگو آموزان موظفند یکدانش   واقعی )مانند الگوهای  سه الگو تهیه کرده و در آن  دفتر
 

 از زندگ

 .ها، تقویم یا شماره تلفن( را شناسایی و ترسیم کنندموجود در ساختمان

 .در الگوهای خود را توضیح دهند رابطه بی   اعداد  ها باید آن

 

 


